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Veselé Vánoce a šťastný nový rok  
    přejí Sdružení občanů a přátel Zdaboře, 
                                  a  
        Sbor dobrovolných hasičů Zdaboř      

   OSADNÍ OBČASNÍK   4/2014 



 

p. M. Franz – upozornil na vodu stojící v době dešťů pod 

přístřeškem na zastávce MHD u kruhového objezdu 
směrem k ZÚNZu 
p. M. Nová – obdobně voda při deštích stojí i na zastávce 
na náměstí na sídlišti, dále upozorňuje na chybějící kryt ve 
vozovce u čp. 96 
p. Zemek – výhrady k potřebnosti prodloužení Táborské 
ulice směrem k Červené, v současné době je oblast 
Pecovské ulice klidnou lokalitou bez provozu 

Ing. Pruner – prodloužení Táborské a propojení na 
Zdabořskou bylo doporučováno ze dvou důvodů – 
vytvoření paralelní komunikace pro případ neprůjezdnosti 
Zdabořské  
- možnost zavedení linky školního autobusu, aby děti 
nepřecházely Zdabořskou. V době rekonstrukce Zdabořské 
bylo zavedení linky MHD do Pecovské hodnoceno na 
veřejných schůzích pozitivně. 

p. Zemek – o zavedení  městské dopravy místní obyvatelé 
nestojí - jako náhradní komunikaci lze využít cestu lesem, 
která je využívána i motorovými vozidly a pro chodce není 
bezpečná 
p. R. Hadač – Táborská je uvažována jako místní obslužná 
komunikace pro budoucí výstavbu 
p. O. Soukal – komunikace jsou součástí přípravy na 
budoucí výstavbu 
p. Fr. Beran – upozornil, že nejsou vyčištěny všechny 

kanály - cestu od zastávky u Lánských by bylo třeba opět 
vyčistit  
Ing. Mácha – vyčištění cesty zajistí TS 
p. Skaloušová – Bohutínská ulice je v zoufalém stavu 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                            Drobné zprávy z obvodu 
                                              
1. Nejvýznamnější společenskou akcí v našem obvodu byla oslava 90. výročí založení místního hasičského sboru a 635 let od  
    první písemné informace o obci Zdaboř. Zhodnocení této oslavy byl věnován Zdabořský zpravodaj 2/2014. K této  
    příležitosti byly vydány pamětní publikace ZDABOŘ 2014, pro zájemce jsou ještě k dispozici obdobně jako několik dříve  
    vydaných publikací DRKOLNOV 2007. 

2. Na 20. listopad byla do hasičské zbrojnice svolána valná hromada Sdružení občanů a přátel Zdaboř. Z pozvaných hostů se    
    zúčastnili  z pověření současného starosty města předchozí starosta Ing. Pikrt, ten zde zastupoval i Městskou realitní  
    kancelář. Dále se zúčastnili ředitel Technických služeb Příbram Ing. Mácha a za odbor správy silnic p. Hadač. Záznam  
    diskuse a přepis usnesení valné hromady jsou v další části tohoto zpravodaje. Zápis z valné hromady by měl být dle  
    usnesení otištěn ve Zdabořském zpravodaji 1/2015. 
3. Soupis požadavků a připomínek občanů byl shrnut v zápise č. 156 z jednání v říjnu, většina byla otištěna ve Zdabořském  
    zpravodaji č. 3/2014. Tento soubor je možno doplnit vhozením písemné připomínky do schránky na hasičské zbrojnici  
    nebo přednesením na pravidelných jednáních výboru první pondělí v měsíci vždy od 19 hod.  

4. Termín výroční valné hromady Sboru dobrovolných hasičů ve Zdaboři byl stanoven na poslední lednový pátek –  
    23.1.2015. Po skončení valné hromady cca ve 20 hod. bude následovat obvyklé veřejné přátelské posezení občanů a hasičů  
    s hudbou.  
5. Před dvěma léty bylo obnoveno cvičení žen v sále hasičské zbrojnice, a to každou středu od 18 hod. Dotazy dalším  
    zájemcům poskytne paní Hummelová, tel.  602 641 967. 

 
Diskuse na valné hromadě Sdružení občanů a přátel Zdaboře 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

      opět nastal čas, kdy se připravujeme na Vánoce, nakupujeme dárky pro své blízké a v pohodě si 

užíváme adventní čas. Stalo se již téměř desetiletou tradicí, že v této době vydáváme vánoční číslo 

Zdabořského zpravodaje, abychom jednak částí jeho náplně přispěli k atmosféře tohoto období a 

jednak stručně informovali o významných událostech končícího roku.  

       Rádi bychom Vám popřáli hezké a spokojené prožití vánočních svátků, veselou oslavu 

posledního dne tohoto roku a úspěšný vstup do roku následujícího. 

 

                                                         Redakční rada spolu s výbory Sdružení občanů a přátel   

                                                         Zdaboře a Sboru dobrovolných hasičů ve Zdaboři  
 

 

 

p. R. Hadač – zhotovení asfaltového povrchu měli 

stavebníci jako podmínku ke kolaudaci - o zařazení do 
plánu investic rozhoduje zastupitelstvo 
p. Skaloušová – není jí známo, že by měli zmíněnou 
podmínku ke kolaudaci  
p. R. Šedivá – navrhuje s předstihem před stavbou 
jihovýchodního obchvatu vysadit podél cesty k Ouborným 
pás z dřevin - dotaz na zřízení semaforu na Zdabořské nad 
PIZZERIÍ 

p. R. Hadač – zpomalovací semafor neschválí Policie ČR 
a nebude povolen ani zpomalovací práh 
p. Lundáková – přístřešek na zastávce MHD proti 
restauraci u Pletánků má poškozenou střechu 
- těžká technika v souvislosti s těžbou v městských lesích   
  ničí cesty 
Ing. Pikrt – lesy mají povinnost cesty opravit a 
nepřekračovat jejich únosnost 

p. R. Hadač – připomínky ke komunikacím je nutno 
adresovat na jejich odbor 
p. J. Kostner – na některých autobusových zastávkách 
jsou jízdní řády poškozené 
- na místě chybějícího chodníku v Rovné parkují vozidla a   
  překážejí chodcům, a zejména kočárkům   
- po položení sítí podél Rovné nebyla komunikace uvedena  
  do původního stavu 
- na výjezdu od marketu PENNY je ve vozovce propad 

p. R. Hadač – na doplnění chodníku v Rovné zatím nebyla 
zpracována projektová dokumentace 
- Žežická ulice pod PENNY je krajská komunikace 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vánoční zamyšlení 

 
Na téma “Pohodové Vánoce - v klidu, hojnosti a štěstí, ale také ve zdraví“ připravil s využitím IT krátkou úvahu Ing. 

Kollert. 
na Vánoce 
     Vánoce – svátky pohody, lásky a hojnosti. Jenže pomineme-li tuto pohádkovou stránku, mají Vánoce i odvrácenou tvář – 
nezřízené obžerství, přemíra alkoholu, stres, zbytečné úrazy – zdraví je ohroženo téměř na každém kroku. Při troše snahy se 
vám ale podaří udržet si zdravé tělo i o svátcích! 

Ach, ty zrádné požitky! 
     Zvyk o Vánocích víc vařit a víc jíst pochází z dávné minulosti. Tehdy lidé po celý rok žili velmi skromně a o Vánocích si 
chtěli trošku vyhodit z kopýtka – a ruku na srdce, žijete taky celý rok tak chudobně, aby se vám o Vánocích musely dělat 
boule za ušima? Toužíte-li si oblíbené lahůdky trošku znepříjemnit, připomeňte si, že k tomu, aby člověk šel s váhou nahoru, 
stačí přijmout za den jen tři tisíce kilojoulů navíc, což v přepočtu znamená jen třikrát na střídačku „ochutnat“ smaženou 
rybu v kombinaci s cukrovím. K tomuto účelu je dietology doporučeno neujídat jen tak cestou kolem lednice, ale vše si 
pečlivě naložit na talíř a vychutnat – finta je to ryze psychologická, čtyři špinavé talíře vás zaručeně vyděsí víc než 
permanentně umaštěná ruka. 

Umíte se ovládat? 
    Přesto nepropadejte panice, pokud zhřešíte, z jednoho kousku cukroví ještě nepřiberete. Jen si musíte odpovědět na 
nepříjemnou otázku: Jsem skutečně ten typ, kterému stačí ochutnat jen jeden kousek, nebo onen první kousek spustí přejídací 
lavinu? Volíte-li možnost druhou, znamená to, že nepatříte mezi mistry v ovládání, naučte se říkat ne hned před prvním 
kousnutím. Pokud vám někdo velmi intenzivně nabízí ono zrádné ochutnání, klidně tvrďte, že máte na zmíněnou potravinu 
alergii – přece jen, na Vánoce v kombinaci se střídmostí se hodně lidí kouká stále špatně, i když je těžko pochopitelné proč. 

Nehoda nemusí být náhoda! 
     Kost z kapra zapíchnutá v krku, tak si obvykle všichni představí „klasický“ vánoční úraz (který hravě vyřešíte, když sníte 

kousek chleba), ale skutečnost je trochu jiná. Valná většina zdravotních potíží vzniká o Vánocích právě jako důsledek 
nadměrné konzumace jídla a pití. Než se pustíte do plenění ledničky, zvažte, jak by se vám (ne)líbilo trápit se s pálením žáhy 
nebo rovnou trávit svátky na pohotovosti se žlučníkovým záchvatem či břišní kolikou. 

Alkohol – zdravý i nezdravý kamarád 
     Podobně nenápadné, ale záludné je to i s alkoholem – vaječný koňak, nejlépe domácí, horká griotka nebo svařák – to 
přece patří k Vánocům. V překladu to ale znamená cukr, tuk a cholesterol – tedy spolehliví vrazi linie i zdraví. Zkuste si 
vystačit se suchým vínem či sektem, které mohou být dokonce v malém množství i zdraví prospěšné. 
 

Stop pohybu? Nikdy! 

     Obecně se traduje, že o Vánocích by měl člověk jen odpočívat, povalovat se na gauči a kromě pojídání cukrovinek nedělat 
vůbec nic. Zkuste letos místo ležení pohyb. Sice nemusíte zrovna přeorávat pole nebo neustále gruntovat, ale Vánoce 
rozhodně neznamenají stop běžným aktivitám, obzvlášť pokud to s těmi jídelními hříchy maličko přeháníte. Začít se dá třeba 
malou procházkou a nemusí být bezcílná – v období Vánoc se to akcemi přímo hemží, takže vyrazíte raději na nějaký ten 
adventní koncert, na výstavu betlémů, nebo jen na procházku po vánočních trzích? Ti praví sportovci zapomenou na výmluvy, 
že je přes svátky jejich oblíbené sportoviště zavřené, a využijí naopak toho, že mají čas zařádit si na běžkách nebo na 
bruslích. Pořád se vám nechce? Věřte nebo ne, ale celodenní polehávání a posedávání vás unaví mnohem víc, než kdybyste si 
vyrazili do přírody – nejlépe to pochopíte ve chvíli, kdy po takovém neakčním dnu budete ještě ve tři ráno přemýšlet (navíc 

s nafouknutým žaludkem), proč nemůžete usnout. 
A na závěr… 
     Zvládnete-li se poprat s chutěmi a překonáte-li k tomu i vlastní pohodlnost, pamatujte, že pokud vás neskolil předvánoční 
stres, úklid a hon za dárky, svátky budou už jen maličkost, kterou hravě přežijete. Tak šťastné a veselé – a zdravé! 
 

 
 

                                                            Usnesení z valné hromady SOPZ         
 

A. Valná hromada bere na vědomí: 
- souhrnnou zprávu o činnosti Sdružení občanů a přátel Zdaboře a Sboru dobrovolných hasičů Zdaboř od minulé  
  valné hromady dne 20.11.2013 
- zprávu o finančním hospodaření s prostředky SOPZ od minulé valné hromady 
- naplnění grantu za rok 2014 a návrh grantu na rok 2015 
B. Valná hromada schvaluje: - shodné složení výboru SOPZ i pro další rok 

C. Valná hromada ukládá výboru SOPZ Zdaboř: 
- předat prostřednictvím Ing. Pikrta příslušným útvarům města připomínky občanů vzešlé z dnešní valné hromady 

- projednat se správcem webových stránek  pribram-zdabor.cz jejich úplnost a funkčnost, zejména k občanům  
  Zdaboře  
- zápis z dnešní valné hromady zahrnout v plném znění do Zdabořského zpravodaje č. 1/2015 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                  Vánoce na konci 19. století byly popsány v pamětech paní Petronily Arnoldové. Části týkající se   

              Zdaboře nebo  obecných informací byly přetištěny do pamětní publikace DRKOLNOV 2007. Vzpomínkám   

        na vánoce je věnována další část zpravodaje. 
 

„Tak jaképak jsme mívali doma Vánoce. Dokud jsme měli tatínka, tak jsme mívali Vánoce chudé, ale krásné, veselé i 
šťastné. Jídla bylo víc než jindy. K večeři jsme měli králíka v černé omáčce a do té upekla maminka z těsta malé kuličky na 
kunerolu, říkalo se jim voříšky. Na tu omáčku jsme se moc netěšili. Potom byla kuba, to byla kaše krupková a v ní hodně 
hub a česneku. Tu jsme zase rádi jedli a ta byla jen na Štědrý večer. Maminka říkala, že kuba spotřebuje moc omastku,  to 
je luxus, tu nemůžu vařit, kam bych přišla. No a potom jsme měli kafe a vdolky s povidly.  Vánočka se směla načít až na 
Hod boží ráno. Říkali, že kdo ji načne dřív, do roka umře (ale to asi, aby neubývala). Přeci to bylo lepší těsto než na 
vdolky, a byly v ní rozinky. Nás u stolu bylo 8 dětí a tatínek, maminka nikdy u stolu neseděla, ta měla moc práce a ještě víc 
starostí. Také jsme dostali dárečky, pamatuji jeden rok. Ty tři starší sestry nedostaly nic,  já dostala za 4 krejcary takový 

kulatý futrál na kamínek, co se s ním psalo na břidlicovou tabulku. My jsme v první třídě neměli žádné sešity, jen tu 
tabulku. U ní visela houba na provázku. Když jsme udělali chybu, tak jsme naplivli na houbu a utřeli jsme chybu a psalo se 
dál. Taky jsem si tu tabulku jednou rozbila. Šla jsem ševčinským lesem, uklouzla po kořenu a tabulku jsem rozmačkla, 
protože jsme nosili učení v ruce. Aktovky tenkrát nebyly a taška kožená byla drahá, ušila jsem si ji z pytle. Byla jsem bita, 
že jsem rozstříhala pytel, a ve škole jsem stála na hanbě u stupínku. Tu tašku jsem měla strčenou za blůzou, vypadala jsem 
jako kojná, ale já z toho neměla rozum. Byla jsem v první třídě a to nebyly děti tak chytré jako dnes,  v roce 1962. Tak ještě 
ten Štědrý den sestra mladší než já dostala takovou dřevěnou selku s máselnicí, jak se v ní tlouklo máslo, stála 10 krejcarů 
a bratr dostal koníka na kolečkách, taky asi za šesták. Po večeři maminka šla brát dříví pod pícku a křičí, děti tady je 

něco, asi to tam dal Ježíšek. Tak jsme všichni stáli okolo a báli jsme se tam pro to vlézt. Byl tam uzel a v něm asi tak 3 kg 
jablek,  ½ kg malých a 1 kg velkých ořechů. Pak nás tatínek poděloval a my jsme se koukali, jestli někomu nedává víc, tak 
to byla celá naše koleda. Když se to všecko odbylo, tak někdo v síni zazvonil, to už jsme věděli, že dostaneme stromeček. 
Jindava se dělalo všecko tajně, aby snad ty děti měly z něčeho opravdu radost, že je to víc překvapí. Tatínek otevřel dveře 
u sednice a v síni stál stromek a asi 3 svíčky na něm hořely. 
 
Teď teprve začala radost, stromek na stole a my kolem hubu plnou slin, jak jsme viděli to cukroví,  to jsme jen říkali, tady 
je dřevíček, to je měsíček a samé takové známé věci 

. 
To nebyly mašinky, auťáčky nebo motorky, ani letadla. Cukroví na stromečku bylo ze sněhu, z vajec a cukru anebo se 
říkalo škrobové. To se lesklo, asi bylo mazané bramborovým škrobem a pak bylo různě malované. To jsme kupovali na 
Březových Horách u cukráře Komendy za 20 krejcarů buď 60 nebo 70 kousků. Potom jsme měli na stromečku papírový 
řetěz a třapce z tenkého různě barevného papíru, říkali jsme cukrdlata, ale v nich byla vždycky jen dřívka, tak jme je měli 
kolik let. 
 
Potom šla maminka s tatínkem k domácím a nám nalila každému do hrnečku grog, to se dal do horké vody punč, co jme 
dostávali od obchodníka, kde se celý rok nakupovalo živobytí,  a my jsme šli spát. To jsme spali čtyři v posteli a ono se 

nám nechtělo, tak jsme se stekali a tatínek šel od domácích poslouchat za dveře, jestli spíme, a když jsme se stekali, tak 
otevřel a vyplatil nás všecky. To byly Vánoce, když jsme byli malí“. 
 
Navazující zápis, týkající se Vánoc, je datován 1. prosince 1962: 
„Na Hod boží vánoční byl u nás na Příbramsku zvyk, že se chodilo koledovat. Tak jsme tak jako děti chodily hned na 
Štědrý večer a potom oba dva svátky, ale jen večer, ve dne jsme nesměly a také jsme se styděly. Koled jsme uměly asi šest. 
Zase jsme dostávaly vánočku, vdolky a někde nám ustříhli cukrátko ze stromečku. Dost měli nad námi útrpnost občané 
v naší vesnici, protože věděli, že je nás osm a tatínek málo vydělával, když byl často nemocný“. 

 

 

  vydává 

výbor SDH Zdaboř a redakční rada 

SOPZ. 

Redakční uzávěrka dne   03. 12. 2014 
Tisk: Jiří Krákora – Husova 435 

 

Tisk tohoto zpravodaje je zajišťován z  

účelové dotace Města Příbram. Dočkáme se letos bílých Vánoc? Pokud ne, útěchou nám může být i tento idylický 
snímek z roku 2010. 


